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Érdekes terv.
Egy igen érdekes terv foglalkoztatja most 

a város vezetőembereit. Azt tervezik ugyanis, 
hogy a helyett a terület helyett, amely a Ha­
noinkért és a debreczeni ut között fekszik, 
más, megfelelőbb helyen adnának az egyház­
nak egy hasonló nagyságú területet, a Bánóin­
kért és a debreczeni ut között fekvő 50 — 60 
holdnyi területet pedig hozzá csatolnák a Bá- 
nomkerthez.

Ez a terv mindenesetre nagyon figyelemre 
méltó és megérdemli, hogy az illetékes ténye­
zők komolyan foglalkozzanak vele.

Mert mik lennének ezen terv keresztül­
vitelének a következményei ?

Először isaz, hogy az egyház ugyanolyan ter­
jedelmű, de minőségre nézve sokkal jobb föld­
területhez jutna, mert azt tudja mindenki, hogy 
a szóban forgo terület egy jó része szikes, ter­
méketlen, s igy szántás-vetéses művelésre alkal­
matlan. Legjobban tudják ezt maguk a bérlők, 
akik mindnyájan szökhetnének a biztos veszte­
séggel járó bérletektől.

De fellendítené ennek a tervnek a meg­
valósulása a szőlőművelést is, mert kétségtelen, 
hogy ha a szóban forgó terület a Bánomkert- 
hez csatolva parczelláztatnék, igen rövid idő 
alatt igen jó áron elkelne az egész, meri a 
tapasztalat bizonyítja, hogy a Rá nőm-kertben 
nagyon drágák és nagyon kapósak a szőlő­
földek. A szőlő szereti a szikes, kemény talajt, 
igy tehát ezen a területen nagyon szép ered­
ményt lehetne produkálni.

Köztudomású dolog, hogy ez a terület a 
város tulajdonát képezi, igy tehát az eladás 
folytán befolyó vételár is a várost illetné. — 
Merjük állítani, hogy ezeknek a földeknek 
holdjáért szívesen megadnának 1000—12<>0 
koronát. így tehát ennek az eldugott kis terü­
letnek az eladása folytán 75—80.000 korona 
bevételhez jutna a város, a nélkül, hogy a 
városi közvagyon számbavehető csorbulást 
szenvedne.

Látnivaló ezekből, hogy a terv nagyon j 
életrevaló s érdemes arra, hogy az illetékes ■ 
tényezők gondolkozzanak felette. Az egyetlen­
egy nehézség csak az, hogy hol lehetne az 
egyház részére egy hasonló terjedelmű terü­
letet átengedni. Azonban ez a nehézség is 
könnyen elhárítható, mert a Csontos-halom 
körül, vagy a gátoldali közlegelőből minden 
nagyobb nehézség nélkül lehelne juttatni 

egy hasonló nagyságú területet az egy. 
ház részére.

A Bánóinkért czélbavett kibővítését tehát 
minden nagyobb nehézség nélkül meg lehetn e 
csinálni és állíthatjuk, hogy ebből csak hasz­
nuk lenne az összes érdekelteknek.

Mellékesen az a haszna is lenne ennek, 
hogy azok, akik a Bánomban szőlőbirtokol 
óhajtanak szerezni, könnyebben juthatnának

hozzá. Már pedig igen nagy ezeknek az érde­
kelteknek a száma is.

— V -

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága is 
erélyesen védelmére kell a magyar alkotmánynak, A 
varmegyei közgyűlés határozata, amelyet Kovács 

; Gyula országgyűlési kéj viselő indítványára hozott, 
. minden tekintetben méltó a vármegye jó hírnevéhez

Elhatározta a közgyűlés, hogy a Fejérvary kor- 
j mány kinevezéséi alkotmánvellenesnek, az országgyü- 
i lésnek az ország törvényen kívüli állapotában 

királyi kézirattal történt elnapolását pedig törvény­
telennek larlja. Ennél fogva a Fejérváry kormány­
nak sem adói, sem ujonczot ki nem szolgáltat és uta­
sítja a vármegye tisztviselőit a r. t. városok polgár­
mestereit, és a községek elöljáróságait, hogy a kor­
mánynak törvénybe ütköző rendeletéit végre ne hajt­
sák. Utasítja az alispánt, hogy a hozzá netalán inté­
zendő törvenyellenes kormányrendeleteket végrehajtá­
suk előtt a vármegyei bizottsági közgyűlés elé ler- 
jeszsze he. Utasítja a r. I. városok polgármestereit, a 
községek elöljáróságait, hogy az önkéntes állami adó 
beiizetésekel el ne fogadják és elvárja a vármegye 
közönsége a közvetlen adófizetőktől, hogy az ország 
alkotmányának védelme szempontjából a törvény 

: nélküli állapot tartama alat* adót fizetni nem fognak: 
j aria az esetre, ha a ko« mii rí y az ország vcdkölelese:- 
: hez önkéntes katonai szolgálatra jelentkezés ezéljábói 

felhívást bocsátana ki, a vármegye közönsége kimondja, 
hogy a törvényhatóság minden lakosától elvárja, mi­
szerint az. intézkedésnek, mely az. a'kolmány védel­
mének legerősebb bástyáját, az ujoncz megtagadás 
jogát akarná kijátszani, ellent áll s a vármegyében a 

I védkötelesek jelentkezni nem fognak, a védkötelesek 
; szülői a jelentkezéskor szükséges beleegyező nyilatko- 

z .tot ki nem adják s egyben az illetékes vármegyei 
t tisztviselők az ujonczozási lajstromnak kiadásától 
j mindaddig ebihalnak, inig alkotmányos és törvényes 
! kormány nem veszi át az ország ügyeinek vezetésé’.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés kimondta 
i továbbá, hogy az. esetre, ha tisztviselőit e javaslat 
; határozattá emelése és végrehajtása esetén bárminemű 
I hátrány, üldözés, erkölcsi és anyagi veszteség érné, 
j hazafias kötelességének ismeri tisztviselőiről minden 

tekintetben gondoskodni s már ez alkalommal el hat a- 
j roz.ta, hogy egy 46 tagból álló bizottságot küld ki 
• azon fdha'almaz.ással, hogy, ha tisztviselők üldözése 

olyIán azoknak anyagi károsodása következnék be, a 
váregye közönsége terhére kölcsönt vegyen fel, 
abból a tisztviselők esedekes járandóságait — szám­
adás kötelezettsége mellett — fizesse ki, kijelentvén 
a bizottsági köz.gyfllés, hogy a törvényes állapot vissza­
állítása után első dolga lesz a kölcsön visszafizetéséről 
gondoskodni ; a bizottságot utasítja, hogy a határozat 
ezen részét kormányhatósági jóváhagyás nélkül is 
hajtsa végre.

Végre tiltakozik a vármegye közönsége a kor­
mánynak már bekövetkezett azon törvénybe ütköző 
intézkedése ellen is, inelylyul a póttartalékosok egy 
részét épen az aratás idején hivatta be minden külö­
nös ok nélkül 28 napi fegyvergyakorlatra s elvárja 
ez intézkedésnek mielőbbi visszavonását.

Ezen határozat a nelaláni felebbezésre tekintet 
nélkül végrehajtandó a e czélhól ttx alispánnak, a fő­
jegyzőnek, a vármegye összes tisztviselőinek, a r. t. 
városok és községek polgármesterei, illetőleg főbírói­
nak, ugyanazok képviselőtestület ének alkalmazkodás 
és további intézkedés, valamint a vármegye területén 
a legelterjedtebb módon közzététel végeit kia­
dandó lesz.

A vármegyei közgyűlés ezen határozata egyhan­
gúlag hozatott.

A kormány fenyegetőzése. Az uj kormány
leiralilag tudatta a vármegyékkel, hogy az adózást és 
az ujonczok kiállítását megtagadó vármegyei közgyűlési 
határozatokat meg fogja semmisíteni Ez a leirat a 
vármegyéknél nagy visszatetszést szült, s most már 
bizonyos, hogy a kormány és a vármegyék között 
i> szetüzésre kerül a dolog. Ezzel a leirattal a helyzet 
megint jobban elmérgesedett.

KÖZIGAZGATÁS.
Járvány az óvodában. Dr. Hamvai Kovács Bálint 

főorvos bejelentette a hatóságnak, hogy a vasututczai 
óvodában a múlt héten 15 gyermek hörghurutban 
megbetegedett. Tekintettel arra, hogy ez a betegség 
érintkezés közben elragad, a főorvos azt javasolja a 
hatóságnak, hogy a vasututczai óvodát zárassa be.

A tisztviselői kar fizetés emelés iránti kérelme. 
A városi tisztviselői kar fizetésemelésért folyamodik 
a közgyűléshez. — A kérelem beadására az szolgál­
tatott okot, hogy a polgármesteri fizetés legközelebb 
is egy nagyon tekintélyes összeggel emeltetett, a tisil- 
viselőikar tehát méltánytalannak és igazságtalannak 
tartja azt, hogy inig a polgármesteri fizetés folyton 
emeltetik, addig a többi tisztviselők mellőztelnek. A 
közgyűlés le«közel«íbh már tárgyalja a tisztviselői 
kar kérelmét.

Vásott gyermek. Sarosy József helybeli lakos fel- 
terjesztés czéljahól kérvényt adott he a héten a pol­
gármesterhez az iránt, hogy Margit nevű 12 éves 
leánya — tekintettel a na, hogy szülői szigorral nem 
fékezhető — vétessek fel a rákospalotai állami javító 
intézetbe.

Fizetésemelés iránti kérelem. A rendőrök és a 
tizedesek kérvényt adtak be a közgyűléshez az iránt, 
hogy tekintettel a nagy drágaságra, fizetésük havi 
4—4 koronával emeltessék fel.

Megszűnt ipar, György Géza a héten szatóosipará 
ról lemondott.

Fizetésemelés iránti kérelem. Tokay József ren­
dőrkapitánysági iktató kérvényt adott be a közgyű­
léshez az iránt, hogy évi fizetése 200 koronával 
emeltessék fel, t< kinleltel arra, miszerint már busz 
év óta áll a város szolgálatában.

G. 1 óth János rkaoilány a héten kezdte meg 
két hétre terjedő szabadságidejének eltöltését. Helyet­
tese Körner Géza r-a!kapitány,

hírek.

— Lengyel Imre kin. táblai bíró ez idő szerint 
! Münchenben időzik.

— Esküvő. Káldy Imre kir, adótiszt tegnap 
j tartotta esküvőjét Eperjesén Verdőn Irénke kisasszony- 

nyal. Gratulálunk a fialni párnak.
Perzselő hőség, járt a héten megint, A hőmérő 

rendesen 36—40 foknyi meleget mutatott, A nagy 
hőség egészen ellankaszloUa a növényzetet.

— Köd. Csütörtökön reggel olyan sűrű köd volt, 
mint tél közepén szokott lenni. A nehéz, folytó köd 
csak reggeli 7 órakor oszlott el. A köd nem ártott 
semmimnek.

— A műkedvelő társaság már javában készül 
a jövő hónap elején tartandó előadásra, a mikor is a 
„Milimári“ ciimü népszimmü fog előadatni. A darab­
ban a következő tagok fognak szerepelni: Hölgyek: 
Ratkay Erzsiké, Radinszky Paula, Kovács Mariska, 
Nagy Vilma, Balogh Erzsiké, Csirmaz Róza. férfiak: 
Boncsér Bertalan, Csaj kos Gyula, Kaszás Mihály,
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Tőrük Bernát, Bállá Gábor, Szabó Máié, Szabó Jó­
zsef, ifj. Szabó Gyula, Gara Károly, Molnár Aliiul, 
Tóth Ferenc/, Vig Andor, Mohácsi Gábor. Az előadás 
iránt már most is általános az érdeklődés városszerte.

— A papilak kijavítása most már gyorsan 
halad. A múlt héten beállították az uj ablakukat, a 
héten pedig már a festésre kerül a ‘•or. A javítási 
munkálatok a jövő héten teljesen készen lesznek.

— Egyháztanács gyűlés tartatott vasárnap 
melynek egyik tárgya az uj orgonaépités volt. A gyű 
lésen a felett támadt nagyobb vita, hogy az uj orgo­
nára gyengén adakoznak az egyháztagok. ami pedig 
majdnem természetes, mert az egyház túlságosan és 
nagyon gyakran igénybeveszi az egyháztagok áldozat- 
készségét.

— A nép mulat. Aratnak az egész ors..agban, 
de valószínű, hogy a legjobb aratásuk mégis csak a 
korcsmárosoknak van, mert vasárnaponként telve 
vannak a vendéglők és pálinkamérések. A rendőrség 
egész vasárnap egyebet sem tesz, mint a verekedőket 
kiséri be. Szóval el lehet mondani, hogy a nép mulat.

— Verekedő adós. Farkas Lajos Vf-ik tized- 
beli lakos, a múlt vasárnap, részeg állapotban meg­
verte a saját botjával Fazekas Mihályt, akinek 8 
koronájával tartozik. A verekedés úgy keletkezett, 
hogy Fazekas Mihály kérte a pénzét Farkas Lajostól, 
amire a felbőszült adós ütlegekkel válaszolt. A ren­
dőrség bekísérte a verekedő adóst.

— Megyénk tanfelügyelője a tüdővészesekért 
Arról értesültünk, hogy megyénk kir. tanfelügyelője 
Csánky Viktor meleghangú fölhívást intézett a megye­
beli tanítói karhoz, melynek figyelmébe ajánlja, hogy 
a József kir. Herczeg Szanatórium Egyesülőinek azt 
a szép elhatározását, hogy ingyenes ágy-alalapitványt 
létesít a most és az ezután fölállítandó szanatórium­
ban a beteg tanítók és azok családja tagjai számára, 
a tanítóságnak bálával és a viszont való segítés élénk 
érzésével kell fogadni. A mi megyebeli tanítóink­
nak mindent el kell követniük, hogy a szegénysorra 
tüdőbetegek jóvoltáért egészségéért megalakuló orszá­
gos szervezet minél nagyobb, minél hatalmasabb legyen. 
Ezt pedig a tanítók erőteljesen szolgálhatják, ha mi­
nél többen gyűjtik egybe a maguk működési helyén 
a tagokat. A magunk részéről is a legmelegebben 
hívjuk fel tanítói karunk figyelmét a tanfelügyelő lel­
kes szózatára. Arról van szó, hogy évi két, vagy 
négy koronás áldozatra egy ilyen szép czélért a jó 
szivek kapaczitálhatók-e ? Nincs kétségünk abban, 
hogy ha tanítói karunk szivét e szép ügy megnyerte, 
ők igen sokat tehetnek. Készséggel nvi'juk meg lapunk 
hasábjait, hogy e téren az érdemet elismerjük.

— A közraktár uj raktárnoka György Géza f 
hó 15-én foglalta el állását mint rak tárnok, a Hajdú- 
megyei takarékpénztár helybeli termény és árurak­
tárában.

— Gödör az utczán. A Stháhler Dániel háza 
mellett, mikor a járdát csinálták, egy gödröt áslak a 
járdamesterek, amely még máig sincsen betemetve. 
— Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— Az istenek harczát, és a görög istenek regé­
nyes történeteit kezdte a Világ Történelmének e heti 
füzete s azzal a görögök története kezdődött meg. A 
görögök történetének ismerete az általános művelt­
séghez annyira hozzá tartozik, hogy annak ismerete 
nélkül az ember csak félember. Annak, aki a görö­
gök s maid a rómaiak történetét kellemes, érdekes, 
könnyű előadásban akarja megismerni, különösen 
figyelmébe ajánljuk ezt a munkát. Czime : A Világ 
Történelme. Irta Endrei Zalán. A munkából kívánatra 
mutatványszámot ingyen küld A Világ Történelmé-nek 
kiadóhivatala. Budapest, VI., Aradi-utcza 8.

— Furcsa pásztoréra. Csütörtökön éjjel nagy 
jajgatás hallatszott a belső gőzmalom tájékán. Ke­
vés idő múlva az a feljelentés érkezett a rendőr­
séghez, hogy a gépszínben Sz. J. gépész fojtogatja 
a szeretőjét. A nyomozás megindulván, kiderült, 
hogy Sz. I. csakugyan találkán volt a gépszínben 
a szeretőjével, de a menyecske letagadta, hogv 
őtet Sz. J fojtogatta volna, hanem azt adta elő, 
hogy azért jajgatott, mert nagyon rosszul volt. 
Ezt a mesét azonban a gőzmalom tájékán kevesen 
hiszik és azt állítják, hogy csakugyan valami né­
zeteltérés volt a szerelmes pár kozott, amely végre 
is verekedés alakjában nyert elintézést.

— Kötszerek vizsgálata. Városunkban 9 gép- 
tulajdonos van, akiknek együtt 20 cséplőgépjük van.
A gépekhez beszerzett kötszereket a héten vizsgálta

hály rendőrbiztos. A kötszerek több helyen hiányo­
saknak találtattak.

—- Eladó bicziklik. Az I. tized 291. sz. háznál 
két darab jó karban levő biczikli eladó. Az egyik 
egészen uj. Az eladási ár igen jutányos. Értekezhetni 
a háziulajdonossal,

— Verekedés féltékenységből, Horváth Fü­
les Károly né és Kapusi Sándorué, tejfeles bögrékkel 
fellegyverkezve, véres verekedést rendeztek szerdán 
reggel a piaczon. A verekedő asszonyokat a rendőr­
ség választotta szét. A verekedés oka az volt, hogy 
Horváth Füles Károlyné már régebb idő óta félti a 
az urát Kapusi Sándornétól. A verekedésnek a járás- 
bíróság előtt lesz a folytatása.

— Előadás az első segélynyújtásról. Dr.
Hamvai Kovács Bálint főorvos előadást tartott tegnap

határidő julius 25—-30-ig. Részletes tájékoztatást és 
felvételi nyomtatványukat az érdeklődőknek díjtalanul 
küld az intézet igazgatósága. Budapest, Vili. Mosonyi 
utcza 8. szám. Megjegyeztetik, hogy az intézet 8 
évfolyam.

— Verekedő asszonyok. Vári Szalai Erzsébet
összeverekedett a héten, az utczán, Domokos Sán- 
dorné V-ik tizedheli lakossal. A verekedő me­
nyecske ellen megtétetett a feljelentés.

— A megvert szerető. Kaszás Istvánná teg- 
j nap reggel megverte a piaczon Tóth Zsófiát, mert 

besúgták neki, hogy Tóth Zsófia az urával viszonyt 
folytat. A botrányos verekedésnek a rendőrség 
vetett véget.

— A városháza előtt, az udvar deszkakerí­
tése mellett járdát építettek a héten. Ideje volt, 

d. e. 10 órakor a városhaza nagy tanácstermében a j hogy ez a nagy forgalmú hely végre-valahára jár­
gép tulajdonosoknak, a gépészeknek, a rendőröknek, a j dával láttassák el.
cendőröknek és tűzoltóknak arról, hogy ha valamely j 
cséplőgépnél szerencsétlenség történik, mimódon kell j 
eljárni az első segélynyújtásnál.

— Látványosság számba ment nálunk az az j 
ördöngős automobil, amelyik csütörtökön este vágta- j 
tolt keresztül városunkon, szédületes sebességgel. Az j 
automobi. Kuba felé tartott és pénteken reggel 8ura j 
körül jött visszafele. Mondani is felesleges, hogy a ; 
csudálatos masinának sok nézője akadt.

— A Bocskay-szobor ügyében közelebb • 
fontos lépések várhatók, mert most már a szerző- j 
dés megkötésére, illetve ennek tárgyalására kerül j 
a sor. A szoborbizottság összehívását eddig a nagy ; 
nyári munkaidő akadályozta.

— A közjegyzői iroda megvizsgálása. Choi- j 
nokv Imre szatmári kir. közjegyző, hétfőn tartotta 
meg Padrali Sándor kir. közjegyzőnél a kamara j 
megbízásából a szokásos évi vizsgálatot. A vizsgá­
lat alkalmával a közjegyzői iroda ügykezelése teljes 
vendben találtatott. Ugyanakkor Pad rali Sándor 
kir. közjegyző ebédet adott vendége tiszteletére 
amelyre városunk elő-kelőségei közül is többen 
hivatalosak voltak. A meghívott vendégek szives 
vendéglátás mellett esteli 11 óráig maradtak együtt, 
amikor Cholnoky Imre kir. közjegyző elutazott 
Budapestre.

— Garázdálkodó részeg. Nagy Antal íll-ik 
tizedbeli lakos, vasárnap, részeg állapotban késsel 
támadt rá a családjára sőt a helyszínén megjelent 
rendőröket is késsel, baltával fenyegette. A garázdál­
kodó részeget a rendőrség fékezte meg.

— Verekedés. Kozma Lajos Il-ik tizedbeli 
lakos vasárnap, a piaczon részeg állapotban össze­
verekedett a testvériével s bekisértetetl a rendőrséghez.

— Verekedés. Búdi József lókupecz a Bika 
vendéglőben, majd a piaczon, részeg állapotban össze­
verekedett Rácz Sándor hetessel. A botrányos vere­
kedésnek a rendőrség küzbe’épése vetett véget.

— Elkobzott mértékek. A rendőrség a héten, 
a piaczon több hitelesítetlen piszkos mértéket kobo­
zott el.

— Hirtelen halál. Folyu hó 9 én, Koroknai 
Janos cseléd a Sándor János tanyáján hirtelen meg­
halt. Halálát minden valószínűség szerint szivszélhü- 
dés okozta.

— A kiknél katonák voltak elszállásolva, n

— Bocskay bajuszpedrő. Benke László hely­
beli gyógyszerész, a Gondvis. léshez czimzett gyógy­
szertár tulajdonosa egy közkedvelt és minden tekin­
tetben kitűnő bajuszpedrőt hozott legközelebb forga­
lomba »Bocskay bajuszpedrő« czinvui. Az uj bajusz­
pedrő rendkívül nagy kelendőségnek öi 'ind. Kapható 
fehér, barna és fekete sziliekben, 10 és 20 
dobozokban. Vidéki megrendelések pontosan telje- 
sittéinek.

— A legjobb száj- és fogápolás. A Storná­
im száj- és I(.gápoló szerek számos, kiváló fogorvos 
bizonylata szirint a legjobbak, mit a modern orvosi 
tudomány e térén produkált. Hatásuk feltűnő : A fog- 
tisztitók, és pedig : Slomatin-fogpor, Stomatin-fogpaszta, 
vagy Stomal in-fogkrém néhány napi használata után 
a fogak ragyogó feliérek és tiszták lesznek és állan­
dóan tisztán tartatnak ; a Stomatin-szájviz és a Sloma-
Iin-szájíz (Ondion) pedig kitűnő hatású, üdítő, pom­
pás zamatu szájdesinficiálók a minden napi haszná­
latra. A Stomatin száj és fogápolő szerek, valamint 
kilőné fogkefék kaphatók Szoboszlón, Benke László 
ur gondviseléshez czimzett gyógyszertárában.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidéké“-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi füszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

Előfizetési felh-vás.
Lapunkra juiius 1-ső napjával uj előfize­

tést nyitottunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizeté­
seiket megújítani szíveskedjenek.

Uj előfizetők a szerkesztőségnél vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

A »Szoboszló és Vidéket ma már nélkü-
városunk

minden lakosára nézve, mert a heti esemé­
nyekről jól, pontosan és kimerítően értesülni 
érdekében áll mindenkinek.

De nélkülözhetlen tájékoztató I .punk a 
járás vezető férfiaira nézve is, mert a járás 
ügyeit külön rovatban hozza, s i-y a 
járáshoz tartozó községek minden ügyeiről lel-

tneg dr. Hamvai Kovács Bálint főorvos és Tóth Mi- f s,ülók mielőbb

szállás pénzek felvétele végett ma délelőtt jelentkez- j lözhetlen olvasmány és tájékoztató 
zenek Tóih Mihály rendőrbiztosnál. Jár pedig : egy 
tiszt után 52 fillér, egy ember után 2 fillér, egy ló 
u’án d fiHér szálláspénz, és alomszalmáért 2 fillér.

Pályázati felhívás. A siketnémák budapesti 
állami intéze'é.nek első osztályaiba a legközelebbi 
tanévre 30 uj növendék fog felvétetni. Ezen kívül 
felvé .>i| nyernek a megfelelő felsőbb osztályokban oly 
sikr mák is, akik eddig valamely vidéki intézetben 
tanú tk ugyan, de a kiknek szülői időközben a
szí ’ e fővárosba, vagy annak környékére költöztek. í tiszta képet nyújt.
Végír felvétetnek a felsőbb osztályokba olyan gver- i Megjegyezzük, hogy helybeli előfizelőink
mrkiT IS. n kik népiskolai tanulmányaik közben sike- I nek a nyugtákat házhoz küldjük, vidéki elő
túl ük meg s a kik az intézetben a beszédnek a száj- i tiyot/síKti, nnjjrt i~ m . , . . ,r»l vrv, ’(.Másai „rn„,ják „eg * „ elfJ, j h,e ö "*; ed'«: lesczelszerubben p03la-ul.lv.mr

teil kiegészítik. Első sorban a Budapesten s i '^a kuid,iell,v ,)e az előfizetési dijat,
az rí nak rnyékén levő községekben lakó siketné- ; 
ni ..; v '- ek ugyan fel, de másodsorban felvételt j 
nyernek az ország bármely helyéről folyamodó olyan « 
siketülm ik is, akik az évi 200 K. eltartási költséget ! 
egészben, vagy legalább részben biztosítani képesek, \
A felvétő’ a folyamodványok beérkezésének sorrend- ' 
jében fog eszközöltetni : miért is indokolt, hogy a 

küldjék Lt- kérvényeiket. Pályázati í

Előfizetési dij:
Egész évre — — 4 frt.
Félévre — — — 2 frt.
Negyedévre — — 1 frt.

Tisztelettel
„SZOBOSZLÓ és VIDÉKE“ 

kiadóhivatala.
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IRODALOM.
Megbüntetett kereskedők. Az úgynevezett 

bólabda-rendszer miatt a fővárosi elöljáróság annak 
idején egész csomó kereskedőt megbüntetett. Ez a 
rendszer abból állón, hogy egy 15 koronás értékű 
tárgyról eladtak egy szelvényt 3 koronáért, oly módon, 
hogy az illető, aki azt megvette, tartozott még 4 ilyen
3 koronás szelvényt eladni, s miután rendszerint
nem sikerült ennek eladása, természetes, hogy 4 koro­
nája ott veszett az illetőnek. És most egy váll lat egy 
30 koronás tárgyat, mely 10 kötetből álló pompás 
diszkötésü müvet képez, mely egy egész ki házi 
könyvtárnak nevezhető, ingyen ád mindenkinek a 
„Magyar Kereskedelmi Közlöny“ Budapi >t, VT!.,
Károly-körut 9. meglepő szép diszkötésbe hírneves 
magyar Íróktól, ha előfizetői „Tolnai Vi.ág Lapjá“-t
4 frt. helyett félévre 2 frl. 48 kr.-érí. E 10 kötet mű 
után csupán a bekötési táblába való beillesztést szá­
mítja fel, ami kötetenkint 12 kr. vagyis a 10 kötetnél 
1 frt. 20 kr. A vállalat kötelezőleg kijelenti, hogy aki 
megrendeli a „Tolnai Világ Lapjá“-t, valamint a 10 
kötet regényt, s az ne' i nem felel meg, minden levo­
nás nélkül vi‘~:.uaoja a pénzt. Ezen igazán ritka ál­
ltaimat b. előfizetőinknek szives ügyeimébe ajánljuk

a tfl„l,!?áfaZ8á8,JuliU8Jh<Ín-appal megint me6jr,tf* e. 10 órakor lesz • bíróság árverési ter- 
A tengerik nagyon fonnyadtak és szenvednek a szá- m • i
razság miatt. Rosszul fejlődi, a répa is, mert arra
is eső kellene. A kaszálókat eperzselte a nagy hőség, A ki árverezni akar, köteles a becsár
igy tehát megint szűk lesz a takarmány. Eg$ jó eső lO°/o-á.t készpénzben vagy ővadékképes érték-
in ég most nagyot segítene mindenen. papírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is el­
adják.

Hajdúszoboszló, 1905 július 13.
Kir. tikvi hatóság.

engyel kir. jbiró helyeit: 
GERSTJNER 
kir. albiró.

Csapás a határ egy részén. Az aratás 
általában véve az egész határon nem jár va­
lami jó eredmény nyel, de különösen a czi b a­
ltát! határrész az, a hol a termés oly rósz, 
hogy valósággal csapás számba megy. Úgy 
beszélik, hog a Czilraháfon 2 — 3 magot fog 
adni a búza, a mi a szó teljes értelmében ~472 ^^5. tk.
kétségbeejtő az ottani gazdákra nézve. Voltak
olyan burák és árpák is, a melyeke! már be- •
lekkel ezelőtt leváglak takarmánynak. Silány ... Wxm

a Czitrabáton a tengeri is, mert olt nem jár- 1 2(m 1qft_ 
lak esők. Szóval az idén a ezitraháti határ ' '
részt valósággal csapás érte. I Árverési hirdetményi kivonat.

Felelőd szerkesztő és laptuhvdorv
F e li é r (t á b o r.

A bajduszoboszlói Mr. járásbíróság, mint 
v Ukvi hatóság közhírré teszi, hogy Árvái 1st- 

■ vannak — Varga Antal elleni végrehajtási
Kalászok.

Összegyűjtötte : Zéró.

Egy anya kebelében oly örömök és fájdalmak 
rejlenek, mikről férfinak tiszta fogalma nem lehet, s 
melyeknek kimondására a természet az asszonynak 
is csak könyeket adott.

*

Az asszonynak csak egy birtoka van : a fajda­
lom, de az az övé, s azt nem osztja me,; .senkivel,

*

A pletyka sohasem egészen ha-ug és soha - em 
egéssen igaz.

♦
Füst a dicsőség, zöldség a babér.
Egyetlenegy csók százszor többet ér.

rarga Antal ellent végrehajts 
ügyében a végrehajt á'-i árverést — 20 korona 
tőke és jár, valamint 19 korona 30 fillér 
költség kielégítése végeit — elrendelt»' a szo- 
boszlói 2580. számú Ij vben foglalt 2732/b. 
hrszámu 1284-. sorszámú ház és 182 -öl

Árverési hirdetményi kivonat, udvarra. 1120 kom.,a kikiáltás. árban.
2224—1905. tk.

Bilincs nélkül az ember nem élhet: ha idegen 
erő nem fűzi lánczra, maga készít magának.

*
Hatalom csak ott van, ahonnan félelmet tudnak 

támásztani.

Közgazdaság.
Az uj szőlők egyik legnagyobb baja.
Ilyenkor látszik meg, hogy az uj szőlőknek az 

az egyik legnagyobb betegsége, hogy a buktatott tőkék 
vadalanyai majdnem minden izükről kihajtanak s az 
igy támadt vadhajtások elszívják a nemes tőkétől a 
tápnedvet. A felületes gazda azt gondolja, hogy ha 
ezeket a hajtásokat lekapáltatja, rendben van a dolog. 
Pedig ez nagy tévedés. A kapával levágott vadhajtá­
sok még mérgesebben hajtanak, s utóljára, lassanként, 
észrevétlenül megölik a tőkét. Ez ellen a baj ellen 
iyien módon védekezni nem lehet.

Van azonban ez ellen egy biztos védeke­
zési mód.

Asz felé, mikor a lebuktatandó zöldollások érni 
kezdenek, be kell jól vakítani a vadalanynak minden 
egyes szemét. A bevakitolt Ripária gyökereket dúsan 
hajt, de zöldhajlási, amely a földből kinő — nem 
hoz. Ha a buktatást igy gondosan megcsináljuk, a 
vadhajtások sohasem verik fel a tőkéket s nem szív­
ják el azoktól a tápnedvet. Ezzel a kevés fáradság­
gal tartóssá tesszük tőkéinket s megmentjük az uj 
szőlőket az egyik legveszedelmesebb bajuktól.

A vadalanyok szentjeinek gondos bevakitása 
nélkül buktatnijnem szabad, mert a feltörő vadhajtás 
■ok a legnagyobb ellenségei az uj szőlők tartósságának.

_
Az állami mének számának leszállítása. A hét 

folyamán felterjesztés tétetett az alispánhoz az iránt, 
hogy a helybeli fedeztetési állomás a jövő 1906-ik 
évben ne 12 drb, hanem csak 9 drb állami ménnel 
■terveztessék. Ez esetben a város a zabot 10 koroná­
ért, a szénát 4 koronáért, az alomszalmát pedig in­
gyen szállítja a méneknek.

A hajduszoboszléd kir. járásbíróság mini 
tlkvi hatóság közhírré tesvi, hogy Makrai 
Zsófiának — So ős Rá I int elleni v grohajlási 
ügyében a végrehajtási árverési 28K kor. 
löké és jár., valamint 28 korona 80 fillér 
költség kielégítése végeit - elrendeile a -zo- 
boszlói 8502. sz. Ijkvben foglalt 3824. hrszámu 
320 j-öl szül lőre 158 korona, a 0210. sz. i 
Ijkvben foglal! 4737/c hrszámu 6 hold 
1160 L j-öl szántó földből Soós Báliul illető­
ségére 1697 korona, a 6217. sz. Ijkvben fog­
lalt 4737/a hrszámu 4 hold 1160 -öl szántó 
földből szinte az ő illetőségére 246 korona 
kikiáltási árban.

Az árverés 1905. szeptember 16-án d

Az árverés 1905. aug. hó 8 án délelőtt 
9 órakor lesz e bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar, köleles a becsár 
IO°/o-ál készpén zben vagy óvadék képes érték­
papírban kiküldőit kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is el­
adják.

Hajdúszoboszló, 1905. július hó 13.
Kir. likvi hal »Vs,ág.

Lengyel kir. jbiró helyeit 
GERSTNER, 
kir. albiró.

2473—1905. tk. 
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Gyümölcs és szőlősajtók,
»HERCULES« folytonosan ható kellős emeltyű szerkezettel és nyomó­

erő szabályzóval a legma, asabb munka képess g garantálva.

Hidraulikus sajtók '':iy ":l,: 1'
Szőlő és gyümölcs zúzők

és bogyó morzsolták.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék asza­
lásra. gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabadalma­
zod önműködő «S1PH0NIA« fa és szőlővessző permetezők, a szegre és lormáncs valamint

a vérlelü kiirlásáva; szőlő ekék.
A legjobb VETŐGÉPEK !

Mayfarlh Pb. és Társa
$ jíIl g r i C O 1 a< (tolóvetőkerék-rendszer) v dőgépei. 

Mindennemű mag- és különböző mag mennyiség számira vál lókere­
kek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb 
tartósság és mind a melleit a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A 

lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegesség,-kot szétia- 
és arató-gereblyék, széna forgatók, széna- és szál ma prések k-'zi használatra, luk őri ez a mor­
zsolok, cséplőgépek, járgányok, g;fl>onaroslák, Irieurők, ekék, hengerek, boronákban és Inkar- 
mánykészitűsre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás melleit gyártanak és szál­

lítanak
MAYFARTH PH és T a.

gazdásági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
------.— BECS, II1. Taborstrasse 7í. sz.-------- —

Kitüntetve több mint 6()0 arany, ezüst éremmel stb, az összes nagyobb kiállításokon. 
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

/



«SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ.»
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_____ Tökéletes kútszivattyuk,
kriti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden építkezési 

vasöntvények, legjobbnak elismert
_____ borsajtók és szőlőzúzók

minden közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben
______első kézből, jutányosán______

csakis gyártelepünkön vásárolhatók!
Gőztizemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott vas- és 

rézöntődé, gépmunkáló-, lakatos, kazán- és kovács műhelyeink

— egyes osztályaikban is kitűnő szakerők által vezetve — a mai elő­
haladott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga- és gyalumunkák 2 ni. átmérőig végeztetnek!
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak!
Gőzhengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vidéken is 

teljesittetnek !
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak 

elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan mun­
kált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fő- 
városra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányosán lesz kiszol­
gálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból 
fentiekről meggyőződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tiszt

Debreczeni vasöntöde és Géplakatosság
Péterfia végén, a hadházi-utczában. — Sürgöny és levélczim : Vasöntöde, Debreczen.
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Aranyérmekkel bitiintetve,
Kívánatra ingyen, próba mintakönyv prospektus.

r 
lil

Kronsteiner-íóle uj zománc. Homlokzat-festéke hatós. 
védve. Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mos­
ható, viharmentes, tűzálló, zománezozott csak egyszeri 
mázolás- Jobb. mint az olajíestók. Evek során szállítja 
cs. és kir. uradalmak, katona és civilintézőségnok, va­
sú laknak stb. Minden résztvett kiállításon első dijja- 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, kaszár­
nyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy­
zetméter ára 2’/i kr. Meglepő eredmény. Homlokzat- 
lesték, viharmentes, mézsben oldható, 4!) minta olaj fes­

tékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.

Tisztelt gazdálkodó közönség.

Kiadó lakás.
2 vagy három szoba, konyha, kamra pinczével üve­
gezett folyosóval, külön kijárattal, egy hulorozott 
szoba szintén kiilén üvegezett folyosóval, külön küá- 
rallal minden órán kiadó. Értekezhetni lehet

Veres Lajosnál.

Könyvnyomdái munkákat

Van szerencsém tudomásul adni 
hogy az idén a zsákkölcsön raktáromat

10 ezer uj zsákkal
szaporítottam.

Bármilyen napon s órában azt ki­
szolgáltatom, továbbá konkolyozó gépeket 
kölcsönbe szintén kiadok.

Tisztelettel
VERES LAJOS.

Bérbeadó
6 70 hold (1200) s külön 214 hold jóminőségü 
homokföld Hajdusámson, illelve Nyiradony 
határában. Értekezhetni: Debreczen ben Dr. 
Löfkovits Márton urnái az ipar- és 
kereskedelmi bank igazgatójánál.
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Neubauer János
odr c ny-szövet, fonat-, ós^szitaaru gyara Debreczen
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Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szövetekel, sodrony-keriléseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczeket, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony betétü kapukat nyaralókban. 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér- 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. év 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök.

gyorsan,
ízlésesen, jutányos áron

készít

P lön Gyula
Hajdúszoboszlón.

Kiadó.
1. Hajdúszoboszlón a IH-ik tizedben 232 szám 

alatt fekvő 3 szobás, konyhás, kamarás 3 egyéb jó 
karban levő melléképületeket, és jó ivó vízzel biró 
kutat tartalmazó házasudvar, szabad kézből előnyös 
feltételek mellett eladó.

2, Egy 10 méter hosszú 2 méter széles és 2 */« 
méter magas jó karban levő tégla alapon nyugvó 
tengeri góré.

Értekezhetni Gulyás József ügyvéddel I. t 
228 sz, alatti levő irodájában.
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Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonoBok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreczen,

Kossuth-ulcza 27. szám.

Egy jő házból való fiú tanulónak fel 
vétetik a könyvnyomdában.

'Tóth Gryula
vaskereskedő

Debreczen, Piacz-utcza 20 és 27 szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és fel­
szereléseket, kerti vasbutorok, gyermek kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, 
peronospora és kerti fecskendők, 'minden vas- 
és fémiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés 
huzatok, építkezésekhez vasgerendák, vas-, por- 
czellán-kályhák, utóbiakhoz multipliczátor (hő- 

fejlesztő) betétek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Plón Gy. Hajdúszoboszló.


